

新环境

校园新学期“焕新”

新会基础教育实现扩容提质



▲新会一中附属凤山湖中学改扩建工程项目有新进展,新建教学综合楼成为校园内的一道风景线。

▶新会华侨实验第二小学的同学们在新教室上课。



江门日报讯(文/图 记者/钟玲玲 任晓盈)初秋学子归,逐梦正当时。新学期伊始,新会教育版图也有了新变化,一批新建、改扩建学校崭新亮相,区域基础教育实现扩容提质。

在原天禄小学和原天禄中学合并升级后的新会华侨实验第二小学,记者看到,全新的教学楼、宽阔的校园走道以及升级改造的运动场,构成了一道风景线。学校以焕然一新的姿态迎接学生们的回归,为同学们新学期的学习注入新的活力。接下来,该校将进一步配备智能化数字教学平台,建好午休室、恒温泳池、足球场等场室,更好地满足

教学所需。新会华侨实验第二小学大队辅导员周嘉茵表示,该校将用好各种场室,开展丰富多彩的文化活动,帮助学生们快速融入新的校园环境。“新操场、新教室、新环境,设施设备更齐全了。孩子在这么好的环境里学习,比以前更幸福了。”家长们都对校园的新变化赞不绝口。

走进新会文华小学,一幅“7”字型综合楼不仅外观亮丽,内部更是配备了现代化教学设备,为师生们提供优越的工作和学习环境。目前,该校一年级的所有师生已正式搬入了崭新的综合楼。“我觉得学校很漂亮,我很喜欢文华小学。”

新会文华小学学生陈舒心笑着说。

新会尚雅学校的新校门坐落于学校的正南方,取名“尚雅门”。新校门以独特的设计和庄重的字体,彰显了新会尚雅学校的文化底蕴和办学特色。“学校的新校门与学校的整体环境相协调,以红色、黄色等暖色为主色调。同时,配备人脸识别进出闸机,保障学生安全。采用博士帽的造型,则是希望学生能够好好学习,成长为祖国的栋梁之材。”新会尚雅学校(小学部)校长廖祖权表示。学生们在通过新校门时,纷纷表示感受到了学校对他们的关怀与期盼,将在新学期里更加珍惜时间,努力学习。此外,新会

尚雅学校的两座新建综合教学楼已基本完成主体建设,进入内部装修、设施设备安装阶段。

位于司前镇的新会一中附属凤山湖中学在新学期也迎来了新变化。“C位”的新教学综合楼尤其显眼,大楼的每个教室都配备空调和智能教学平台。一旁的宿舍大楼、综合楼和食堂已完成主体建设。师生们纷纷表示,校园变得更漂亮了,非常期待新设施的启用。

未来,新会区将继续加大投入力度,优化教育资源配置,推动教育事业均衡发展,为全区师生创造更加优质、安全、舒适的学习和生活环境。

新期待

奥运热潮席卷校园

各校“思政第一课”能量满满

上好开学“思政第一课”,已经成为新会区各校的传统。新学期伊始,为学生送上内容丰富的“思政第一课”,有助于师生状态调整。各校校长热情洋溢的讲课,勉励学生树立远大志向、坚定理想信念、勤奋刻苦学习、增长能力本领。今年秋季学期,在新会各校的开学“思政第一课”上,“奥运精神”成为高频词,奥运热潮席卷校园,新学期的学习更添动力。

文/钟玲玲

新会实验小学校长梁荣照:

传承奥运精神 争当强国少年

奥运精神,是更快、更高、更强。它激励着运动员们不断挑战自我,突破极限。在学习上,我们要勇于挑战难题,不断提高自己的学习能力和成绩,追求更快的进步、更高的目标、更强的实力。

奥运精神也是团结与合作。在奥运会的赛场上,没有一个冠军是独自成功的。在我们的校园生活中,同样需要团结。班级是一个集体,我们

要学会与其他同学合作,共同完成学习任务,共同为班级的荣誉而努力。

奥运精神还是坚韧不拔的毅力和永不放弃的信念。运动员们在训练中历经了无数次的挫折和失败,但他们从不气馁,始终坚持着自己的梦想。在学习和生活中,我们也会遇到各种困难和挑战,但只要我们有坚定的信念,有不屈不挠的毅力,就一定能够克服困难,走向成功。

新会圭峰小学校长周文斌:

努力让自己发光

奥运会上,中国年轻一代的运动员们不断在赛场上突破极限、战胜自我,取得了优异成绩。这是一个从追光到成为光,再到发光的过程。让我们跟随“光”开启新的征程。

我们要发现光,每个人都是一颗钻石,只是发光点不一样。每个人都是金子,总会有发光的一天。

我们要靠近光,向下扎根。在我们的成长过程中,总有一些人会成为

我们的榜样,他们或许在学业上取得了优异成绩,或许在事业上获得了巨大成功,或许在道德品质上赢得了广泛赞誉。

我们要成为光,向上生长,全力以赴做自己的冠军。

少年应有鸿鹄志。新学期,新目标,新希望,让我们踏梦前行,努力让自己变成光,照亮自己,也照亮别人。

新会区平山小学校长冯家传:

争做一颗“星”

当代青少年到底应该追什么样的星?我认为,应该追国家民族之“星”,追平凡岗位的“星”,追我们身边的“星”。

巴黎夏季奥运会上,我们看到许多闪闪发亮的体育“星”,他们有艰苦奋斗、吃苦耐劳、攻坚克难、精益求精、追求完美的品质,还有不断学习、不断超越、不怕困难、顽强拼搏、成就自我、为国争光的精神,以及尊重对

手、遵守规则、公平正义、光明磊落的行为,都值得我们学习。

我们自己也要争做一颗“星”。如学校里,班级里的体育“星”、艺术“星”、劳动“星”、学习“星”、团结之“星”、助人“星”、敬老“星”……人无精神则不立,国无精神则不强。我们青少年一代要追正确的“星”、追真正的“星”。我们不但要追星,我们自己也要做这样的“星”。

新会东区学校校长凌铨林:

用脚步丈量梦想 用奋斗诠释青春

中国体育健儿们用他们的汗水和智慧,在世界舞台上书写了辉煌篇章。他们不畏强手,敢于挑战,用实际行动诠释了“祖国至上、为国争光”的赤子情怀。这种情怀,我们每一位同学都应该学习。

新学期要有新的规划、新的目标、新的要求。我希望,大家可以登

顶远眺,涵养“不畏浮云遮望眼”的底气;迎风启航,胸怀“扶摇直上九万里”的志气;上下求索,磨砺“咬定青山不放松”的韧性。梦想虽然不会发光,但发光的是追梦的你们,让我们用脚步丈量梦想,用奋斗诠释青春,让梦想在国旗下闪光,让我们成为自己生命中的“奥运冠军”。

新会华侨实验小学校长梁一毅:

播种梦想 筑梦前行

奥运精神激励我们在学习和生活中不断追求卓越,勇往直前。开学了,我想送给大家“三颗种子”,让我们一起携手,播种梦想,筑梦前行。

让我们播撒一颗“坚持梦想”的种子,以梦想为翼,以信念为帆,攀登现实“一两年站稳讲台,三五年成为骨干”,鼓励青年教师争当名师。

种子,在学习与生活中,不畏风浪,不惧挑战,勇敢面对学习中的难题、生活上的困境。

让我们播撒一颗“携手共进”的种子,发挥团结与协作的力量,学会与他人并肩作战,共同面对挑战,分享成功的喜悦。

让我们播撒一颗“勇于挑战”的

新教师

凝“新”聚力促成长 蓄“师”待发勇启航

各校开展新学期教师培训

江门日报讯(记者/钟玲玲)新学期,新挑战。新学年开始了,新会区各校教师团队也有了一些新变动。开学伊始,为了让教师尽快适应新岗位,更好地开展教学工作,连日来,各校积极开展新学期教师培训。

新学期,新会华侨中学迎来了18位新教师。在新入职教师培训班开班仪式上,新会华侨中学党委副书记、副校长陈育华详细介绍学校的历史、文化、教育理念等,勉励新教师们携手并进,在教书育人的道路上不断前行,用智慧与汗水,共同书写更加辉煌的篇章。随后,新会华侨中学办公室、教

处、总务处、政教处等部门的负责人分别就学校的考勤制度、请假制度、教师礼仪、宿舍管理、校园保修、教学管理平台使用以及德育管理相关制度等方面作详细介绍,重点强调师德师风相关要求。新会华侨中学团委还组织新教师开展了丰富多彩的团建活动,通过各种趣味游戏增进彼此的了解,提升团队凝聚力与向心力。

新会梁启超纪念中学举办2024-2025学年度第一学期教师大会。会议分别就教学、党务、总务、德育、办公室等工作进行安排,强调全体教师要以实际行动全面贯彻党的教育方针,落实立

德树人根本任务。要加强师德师风建设,提高职业道德水平,做到为人师表。鼓励全体教师尤其是青年教师不断学习,更新教育理念,提高教学水平,努力成为一名有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的好教师。

班级管理是学校管理的重要环节,为及时总结和推广班级管理的先进经验,进一步提升班主任的核心素养,近日,新会圭峰小学举行班主任培训活动。活动中,该校优秀班主任认真“传经送宝”,现场气氛热烈。大家达成共识,做好班主任工作的关键在于“五

心”,即责任心、宽容心、公平心、爱心、细心,将切实履行好职责,加强学生日常行为规范管理,确保教学井然有序。新学期,将以更加饱满的热情、更加专业的态度、更加科学的方法,帮助学生成长。

新学年,新气象。新会区教育局将充分发挥新会区教师发展中心统筹作用,指导各校开展各项培训工作。同时,积极搭建区域教学教研交流平台,以名师引领为重要抓手,促进教师成长。尤其是重视青年教师培养,让青年教师实现“一两年站稳讲台,三五年成为骨干”,鼓励青年教师争当名师。

少年智则国智 少年富则国富 少年强则国强

关爱未成年人

世界在你眼前,我们在你身边!

